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Városatya választások.
Debreczen, máro. 11.

A Hatvan-utczai választásokat, a 
mint az ismeretes dolog, a közigazga­
tási bizottság megsemmisítette — e sze­
rint uj választás lesz. A választást, 
megelőző korteskedés már megindult j 
és nagy arányokat öltött. Két liszta 
forog a nyilvánosság előtt. Az egyiket 
a függetlenségi párt állította össze, a 
másikat pedig egy párt. A független­
ségi párt ugyanazokat az embereket; 
jelölte, akik a múlt választáson már 
bejutottak a képviselő testületbe, j 
Szürke név valamennyi. A másik párt, 
lisztáján egy nehány intelligens ember ^ 
szerepel, a kiknek megválasztása való­
ban közérdek volna.

A függetlenségi párt lisztája a 
következő.

Szathmári Ferencz gazdálkodó, 
Szilágyi Bálint ügyvéd,
Mike Ferencz gazdálkodó,
Balogh Ferencz gazdálkodó,
Nagy Pál vendéglős,
Polgári József gazdálkodó,
Sarkadi Ferencz tímár-társulati elnök, j 
Kovács Lajos gazdálkodó.
A másik névsor a következő :
Dr. Ferenczy Gyula tanár, 
dr. Hűtter Károly orvos, 
dr. Kovács József ügyvéd,
Mórász Sándor állomásfőnök, 
dr. Strelinger Győző orvos, 
dr. Szöllős Dezső ügyvéd,
Than Gyula lapszerkesztő,
Tafler Ignáez kereskedő.
A mint a jelekből látjuk, valószínű, 

hogy a függetlenségi párt tisztája fog 
diadalmaskodni. A választásra a kö­
vetkező értesítést küldték szét.

Választási helyiség: a városháza 
nagyterme.

A választásra jogosítottak névsora, 
a törvény értelmében, az országgyűlési 
képviselőválasztók folyó évre érvényes 
névjegyzéke; amely a választási elnöknek
kiadatik. ,

Minden választónak e választás al­
kalmával személyesen előmutatandó iga- 
zoló-jegy kézbesittetik s e szavazat-lapok 
is ugyanakkor fognak kiosztatni, melyekre 
mindenik választó az általa megválasz- 
tatni kívánt egyének nevét feljegyzi.

A választás, a szavazók nevének és 
lakhelyének nyilvános feljegyzése mellett, 
személyesen beadott szavazat lapok által 
történik; ha a szavazat-lap több nevet 
tartalmaz, mint ahány bizottsági tag vá­

lasztás alá kerül (vagyis nyolcznál), az 
utóbb irt nevek számba nem vétetnek.

A szavazat-lapok a választás napján 
reggeli 9 órától kezdve, délután 4 óráig 
a választási helyiségben adandók át. —
A kitűzött időn túl szavazatok el nem fo 
gadtatnak.

Ha olyan egyén választatik meg, ki 
mint legtöbb adót fizető már tagja a tör­
vényhatósági bizottságnak és a választást 
elfogadja, helye a sorrendben következő 
legtöbb adótfizető által pótoltatik.

Az, aki más kerületben előbb meg­
választatott, azon kerületet fogja képvi­
selni, melyet a polgármesterhez intézendő 
nyilatkozatában megjelölni fog.

Felhivatnak tehát a választók, hogy 
a választásra kitűzött időben és helyen 
igazoló jegyeiket s szavazat lapjaikat ma­
gukkal vívón, megjelenjenek.

A választási eljárásra vonatkozó pa­
naszok, vagy a megválasztott tag választ-! 
hatási képessége ellen tett észrevételek, a J 
választástól számitotá 15 nap alatt, az | 
igazoló választmányhoz — melynek el­
nöke dr Ujfalussy József orvos — nyúj­
tandók be.

Tüntetnek az oláhok.
Nemzeti viseletben jelentek meg. 

Hiába tüntetnek.
— Saj&t tudósítónktól. —

Debreczen, márcz. 11.
A képviselőháznak ma gukkerező 

napja van. A karzat telisded teli szépsé­
ges román asszonyokkal, akik pompás 
nemzeti toiletekben — hódítanak. Igazán 
pompás látványosság s ha nem a politi­
kán múlnék, meg a tekintélyen, Justh 
elnök bizonyosan elrendeli a testvéries 
ölelkezést. Az a sok ékszer pedig, amely 
a román hölgyeken csillog, bizonyítja, 
hogy a románoknak nincs is olyan rossz 
sorsuk Magyarországon és igen sok köz­
tük olyan, akiket még lipótvárosi becsü­
sök is jó partiénak mondanának. Egyi­
kük, akinek vállára széles brüsszeli esip- 
kekendő borult, valósággal tüneményes 
szépség. Szép fekete szeme kaczórul jár 
körül a teremben és maga mondta, hogy 
a képviselőházban a legszebb román fér­
fiú: I-Ióderváry Lehel képviselő.

A román nők nem jöttek kiséret 
nélkül. A román férfiak a szomszédos 
karzaton őrködnek festői ünneplőben. — 
Megjelenésűk tüntetés a tanitójavaelut

Természetes, hogy a csendes oláh 
tüntetésnek nem lesz semmi eredménye 
A javaslat keresztül fog menni minden

körülmények között. Az ülésről a követ­
kező részletes tudósítás számol be.

Napirend előtt.
Elnök : Jasth Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­

sítése után.
Elnök; Bemutatja a nyíregyházi 

kerületben megválasztott Meskó László 
képviselői megbízó levelét, mely megvizs­
gálás végett kiadatik a bizottságnak s 
egyéb elnöki előterjesztések után.

Várady Károly jegyző : Olvassa a 
bűnvádi perrendtartásról szóló törvény- 
javaslatot, melyet a Ház harmadszori ol­
vasásban vita nélkül elfogad (Elénk éljen­
zés. Éljen Günther.)

Elnök : Következik az állami elemi 
népiskolai tanítók illetményeinek szabályo­
zásáról szóló törvényjavaslat folytatólagos 
tárgyalása.

Az oláh obstrukoió.
Vajda Sándor: szükségesnek tartja 

megmondani, hogy miért szólal ő fői és 
1 miért fognak a tárgyban a pár tj ok­
ból még többen felszólalni. Ez által meg­
mentik a parlament reputációját. Fontos 
feladatot teljesítenek midőn e javaslat tár­
gyalásánál ők egyedül az ellenzékiek. Ha­
zafiul kötelességből ellenzókieskednek Nem 
lekicsinylést érdemelnek ők, aanem elis­
merést, midőn az ellenzéki szerepre vál­
lalkoznak és most áttér a tulajdonképeni 
tárgyra.

Elnök: Figyelmezteti, hogy nem szól­
hat máshoz, mint az állami tanítók fize­
tés rendezéséhez, amennyiben eltérni igye­
keznék a tárgytól, rátérne a nem állami 
tanítók ügyére, meg fogja vonni tőle a 
szót. (Zajos helyeslés.)

Vajda Sándor: Ajánlja a közokta­
tásügyi kormánynak, hogy a nem állami 
elemi iskolai tanítókat szintén részesítse 
olyan segélyben, mint az állami tanítókat 
Hosszasan magyarázgat a Halász Ferencz 
könyvéből. Hivatkozik azokra a törvények­
re, melyek a nemzetiségeknek is biztosit 
jogot ebben az országban. Kéri az ingye­
nes népoktatást és az állami segófyt. A 
néptanítók fizetés javítását helyteleníti, 
mert nagyobb terheket ró az adózó pol­
gárokra, majd meg a felekezeti oktatás 
szükségét hangoztatja.

Elnök : (csenget): Bocsánatot kerek I 
A képviselő ur most már egészen áttér a 
nem állami tanítók fizetés-endezésére. Ha 
igy folytatja meg fogom vonni a szót.

Vajda Sándor: Azt óhajtaná, hogy 
a kulturminiszter nemcsak az állami, ha­
nem a felekezeti és községi tanítókat is 
részesítse egyenlő elbánásban.

Elnök: De most már utoljára tigye- 
gyelmeztetem, hogy ha igy folytatja meg 
vonom a képviselő úrtól a szót 1 Most az 
állami tanítók fizetésrendezéséről szóló 
törvényjavaslatot tárgyaljuk, lesz módjá-

Máyer Jenő jelenté 
Kramer Teréz,

Üzletemben sestakerti Hifin 
kapható félliteres üvegekben 3 
fillér, üvegért 4 fillér betét. »»

„ TT kir Opera "első művésznője és a Füredi testvérek hangversenye, zene- 
művészi esemény f. hó 17 én d. u. 6 érakor a Bika dísztermében
Elsőrangú változatos műsor. Mérsékelt helyárak. Jegyek a Hegedűs és Sándor 

czégnél kaphatók és f. hó 14-ig kiváltandók.

Eedd, 1907. máreztns 12.
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Fölkiáltások 1 Korjolán 1 A Korjo 
Ián 1 Hát persze, hogy Korjolan. (De
rÜltBéyajda János: Kérdi, mert a nőneve. 
lésről akar beszélni, beszélhet, hogy 
szélhet, e erről ? (Derültség.).

Elnök: Az elemi iskolai nöaeveiés- 
ről nersze, hogy beszélhet a képvi-elő ur. 
ív, Lz,,. például azt mer nem engedem, 
hogy a magasabb nőnevelésről beszéljen.
(Zajos^deruitség)^ ; Mogt már a japánok­
ról beszél, akiknek nemcsak a hadsere­
gük kitűnő, hanem a nevelési rendsze-
rÜk 'Felkiáltások: Mi lesz a nőneve-

léSS0ly-ojda Sándor : (Tovább beszól. A
szónokot nem hítllmii«)

Elnök: Kéri hogy hangosabban be­
széljen legalább az elnök hallja. (Helyes.
Ugy Vajda Sándor: Hát majd meg­
erőlteti tüdejét és mellét, de viszont kén 
a háyat hogv a Ház ssendesebb ltgyen.

Elnök : Boesánat. Most oly csend 
,rnlt hoev a légy zúgását is meglehe- Zt volna hatom, Ha lárma van én 
azonnal figyelmeztetem a képviselő urakat.

Vajda Sándor : A görög kath. püs­
pököknek a kultusz miniszter elé terjesz­
tett memorandumát egesz terjedelmébe 
előadja. Majd tiz pere szünetet kér.

Elnök : Az ülést tiz percre felfüg­
gesztem.

Szünet után.
Elnök az ülést újból megnyitja. 
Vajda Sándor : Halk hangon olvas

p£?v füzetből. ...Rakovszky István alelnók, aki idő­
közben az elnöki széket elfoglalta : Ké­
rem a képviselő urat, mondja, hogy mit 
akar legalább tudjam, hogy a szabályok 
értelmében joga van-e hozzá ?

Vajda Sándor : Az alelnók urnák a 
tanítók országos bizottságának emlékira­
tát olvasom, molyét még az előbb akar 
tam olvasni, mikor még az elnök ur el­
nökölt, nem az alelnók ur.

Rakovazkv alelnók: Ahhoz joga 
van ! Tessék tovább beszélni.

Nagv György: De az a szemtelen- 
ség, hogy olyan halkan olvas, Nem lehet

Rakovazky alelnök (csenget) : Ké­
rem a képviselő' urakat, tartózkodjanak 
az ilyen közbeszólásoktól, ezek a Ház 
méltóságát nem emelik, csak a tárgyalás 
komolyságát szállítják le.

Vajda Sándor: Folytatja a felöl-
'd9&8Thaly Kálmán rászól és mások köz. 
he szóinak : Már másodszor vagy har 
madszor olvassa ezeket a pontokat.

Rakovszky alelnök: En nem va­
gyok képes a képviselő ur szavát kivenni. 
Oly halkan beszél, hogy a gyors írók
Mm ^fsJéX2"'Akko, engedőimet 
kérek hogy közelebb njehessek. Erre \ ajda 
az elsőpadba megy és onnan PfóbJJj* ‘
olvasását. Természetesen minden ponthoz 
hosszú magyarázatokat fűz.)______

Viharos ipartestületi közgyűlés.
A szociálisták éa az iparteatület.

Vieazavert támadások.
Saját tudósítónktól. -»

Debreczen, március 11.
Nagy érdeklődés mellett tartotta meg 

vasárnap délelőtt az ipartestület évi ren­
des közgyűlését. A közgyűlésen a városi ól 
távol levő Zelinger elnök hely At Dávid - 
házy Kálmán alelnök elnökölt, ki üdvö­
zölve a közgyűlést, a jegyzőkönyv hitele­
sítésére Madarász Gyula, Vojta Géza és 
Richter Károly mestereken hívta te .

A csaknem viharosnak mondható köz­
gyűlés lefolyása különben a következő volt.
A közgyűlésén a felszólalásokkal a szoci 
álisták uralták a helyzetet, akik különben 
alig voltak hatan. Ezen uralom mindaddig 
ártott, amig elvtársi megszólításaikkal, 

gyakori sértegető megjegyzéseikkel annyi- 
ví felizgatták a kedélyeket, hogy az egész 
közgyűlés ellenük fordult és az ablakon 
való kidobásukat ezen szociálisták csakis 
csendes, de hirtelen eltávozásukkal tudtak
megelőzni^ hentes mester és Szatli-
máry Ferencz czipósz mester voltak az 
első napirend előtti felszólalók.

Mindketten panaszba tették, hogy 
őket az ipartestület a múlt év folyamán a 
büntető bíróság elé idéztette, bzathmáxy 
Ferencznek pedig különösen tájt a büntető 
bíróság marasztaló Ítélete. .

A közgyűlés figyelmét felhívjak ezen 
körülményekre, hogy lássa a közgyűlés 
mikép zaklatja az ipartestület tagjait. 
Miután dr. Tóth Kálmán jegyző ismertette 
a tényállást és kifejtette, hogy a testület 
vezetőségének elsőrendű kötelessége n tes­
tület tekintélyének a megóvása és mind­
azon rágalmaknak a kérlelhetlen üldözése, 
a melyek valótlanságuknál fogva a testü­
leti tagok között a testülettel szemben 
táplált bizalomnak megingatására vezet 
hét. A közgyűlés helyeselte az elöljáróság 
által tett intézkedéseket és maga a köz­
gyűlés is szükségesnek tartja, hogy a tes­
tület elölj érósága minden hasonló rágal­
makért a büntető bíróságnál keressen or­
voslást.

Az évi jelentés tárgyalása
Elnök indítványozza, hogy amennyi­

ben az évi jelentést a tagok nyomtatás­
ban már napokkal előbb megkapták azt, a 
rözgyülés felolvasottnak tekintse. Horváth 
Gusztáv és a többi szociálisták az évi je­
lentés felolvasását kívánták. A közgyűlés 
csaknem egyhangúlag az évi jelentést fel­
olvasottnak tekinti.

Az évi jelentés részletes tárgyalásá­
nál Horváth Gusztáv tartott több mint 
egy félórás beszédet, kifogásolta, hogy a 
testület nem védi meg az iparosok érde­
keit. A múlt óv folyamán lefolyt sztrájk1 1- : „ amuAI inannolr lví X7tidOfílt

hogy a legtöbb sztrájk a testületen kívül 
szűnt meg.

Kifogásolja, hogy a munkások a tes 
tűiét által mostoha elbánásban részesül­
nek. Helyteleníti a szocialista gyűlések 
szigorúbb eleuőrzés# tárgyában a tanács­
hoz intézett beadványt. Szerinte az ipar­
testület múlt évi működése semmi ered­
ményt nem tud felmutatni. Az iparügyi 
bizottság létesítése, a betegsegélyezési ak- 
tio a munka közvetítő intézet ielallitása, 
a karácsonyi vásár rendezése körüli mun­
kálkodások sikertelenségei mind igazol­
ják állásponját. A piaezi helypénz sza­
bályzatot is csak ugy tudta keresztül vinni, 
hogy az az iparoságnak semmi előnyt 
nem nyújt és a városra nézve is csak 
rendészeti szempontból sikerült. Kifogá­
solja hogy az ipariskolában nincs szak­
oktatás, de azért a tanonoz és segéd 
vizsgákra nagylelkűen 8 és 15 korona 
segélyt ad. Az elaggott iparosok alapjai is 
tudja 400 koronával emelni, de abból a 
múlt évben csak 140 koronát utalt ki. 
Egyedüli érdeme, hogy a prépost fogad­
tatásán és a Bocskay-szobor leleplezésen 
magát képviseltette. Kéri, hogy a közgyű­
lés az évi jelentést ne fogadja cl.

Tóth Kálmán dr. válaszol a felszól­
alásra, kijelenti, hogy a felszólalás egy- 
től-egyig valótlanságot tartalmaz. Hogy a 
testület a sztrájk ügyekben miként járt el 
e tekintetben nincs szüksége részletes 
czáfolatokba bocsátkozni, elegendőnek 
tartja a közgyűlés bölcsességere bízni a 
testület eljárását azon határozott kijelen­
tés mellett, hogy ameddig ő lesz a tes­
tület jegyzője mindég csak egy köteles­
séget fog ismerni, vagyis az ipartestületet 
fenn tartó munkadók érdekeit szigorúan 
megvédeni és a múlt évi sztrájk mozgal­
mak is csak erről tehetnek bizonyságot. 
Egytől-egyig megezáfolja a felszóllalás 
valóságát és a közgyűlés lelkes eljenzés- 
sel kísérte válaszát.

Horváth Gusztáv viszon válasszal 
kívánt élni, mit azonban a közgyűlés a 
néhány szocialistát kivéve, meg nem en­
gedett, sőt óriási zajban és abczugolásban 
tört ki és követelte a szocialisták eltávo­
zását, az évi jelentést pedig egy hangú ag 
tudomásul vette, mire Horváth Gusztáv 
leghelyesebbnek látta a közgyűlés azonali 
elhagyását.

Tisztességes viselkedést.
Elnök figyelmezteti a szociálistákat 

a tisztességes viselkedésre, a közgyűlés 
tekintélyének a megóvására és felszólít­
ja őket, hogy a közbeszól ásóktól és a 
«árteffelő megjegyzésektől annál ínLáuu tartózkodjanak^ mivel láthatják a közgyű­
lésnek ellenök irányuló, kedvezőtlen hat 
gulatát és igy kénytelen lesz tovább 
rendzavarás esetén tőlük a szót megvonni 
és őket a teremből kiutasítani. A köjgy 
lés az elnöki kijelentéseket általános he 
lyosléssel fogadta.

A zárszámadás tárgyalása.
A múlt évi zárszámadásokat a szám­

vizsgálók jelentésének beterjesztése után 
a közgyűlés egyhangúlag elfogadta és 
felmentvényt ugy az elöljáróságnak, m
a a foly-S M
költsé^vatéf t osiKmadia mester M-
világositást kórt arra nézve, hogy » J® u 
évi költségvetés miben különbözik a mkeit. A múlt óv folyamán leioiyt szirajs. évi ku
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Kitör a vihar.
Szathmáry Ferenez gúnyos szavakkal 

közbeszól, mire a közgyűlés egészen fel­
háborodik és követeli a szocialisták azon­
nali kiutasítását. Elnök felszólítja őket a 
távozásra, kik oz ellen tiltakoznak.

Erre az egész közgyűlés óriási ab- 
cugolásban tört ki a szociálisták ellen, sőt 
egyesek reájuk rohantak, s minthogy nem 
akartak távozni, megragadták őket és 
csak Vetéssy Béla iparhrtósági biztosnak 
a közbelépte mentette meg a három 
szociálistát ablakon való kidobatás ve­
szélyétől.

A szociálisták látva vállalkozásuk 
sikertelenségét, a gyűlést elhagyták, a 
mire a nyugalom visszaállt és a közgyü 
lés a költségvetést egyhangúlag elfogadta 
Úgyszintén egyhangúlag választotta meg 
az elöljáróság! rendes és póttagokat, ve 
laraint a számvizsgálókat. Elöljáróság! 
rendes tagokul meg választattak : id. Nagy 
Lajos hentes, Kostya János ékszerész, 
Keresztúri János bádogos, Várj assy Imre 
kovács, Sallai Sándor szobafestő, Kato­
na István szappanos, Hegedűs István kő­
műves, Harsanyi István asztalos, Vojta 
Géza asztalos, Darvas Béla nőiszabó, 
Medgyessy Gábor szíjgyártó, Tóth Fe 
Ferenc lakatos. Póttagokul megválasztat­
tak : Retezár Kristóf hentes, Fógel Gyula 
órás, Szabados Vilmos szerelő, Tolnay 
Dániel kovács, Tóth Lajos építész, László 
András ács, Wachtler Károly asztalos, 
Nemes Károly szíjgyártó, Gáli Elek la­
katos, Gyűrű Károly női szabó, Fischer 
H. Imre fodrász, Bánk Árpád kerékgyártó 
Bódogh Gyula mézeskalácsom, Aszialos 
József pintér, D. Szabó Sándor csizma­
dia, id. Sarkadi Ferenc timár, Farkas 
Sándor cipész és Debrcczeni Károly osiz 
madia ; számvizsgálókul megválasztattak: 
Poroszlai László bankigazgató, Serli Ede 
órás és Bícó Gyula építőmester.

Végül dr. Tóth Kálmán jegyző fel­
hívta még a közgyűlés ügyeimét a mes 
tér szövetség megalakításának a szüksé­
gességére, mire a közgyűlés az elnöklő 
!)ávidház> Kálmán ..lelnök lelkes éljen 
zésével fél 1 órakor véget ért.

és a dühöngő munkást kiutasította a mű­
helyből.

Több sem kellett Roverén Józsefnek. 
Ezen még dühösebb lett és most már ki­
rántotta zsebkését is és azzal támadt 
Bóna Furtunátó feleségére. Az asszony a 
késelő munkás elől bemenekült a la­
kásba.

vt. többi munkások hosszas ellenállás 
után végre kiszorították Reverán Józsefet 
a Bona Fortunátó ipartelepéről, aki érezte, 
hogy baj lesz s ő maga is jobbnak látta 
elmenekülni.

A rendőrség megindította a munkás 
ellen a vizsgálatot.

Akadémiai athleták versenye.

Merénylő munkás.
Riadalom egy műhelyben

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, máre. II.

Bona Fortunátó kőfaragó mester mű­
helyében tegnap izgalmas jelenetek ját­
szódtak le. Egy munkás megtámadta a 
műhely alkalmazottait s azután elmene­
kült. Az eset részleteiről az alábbi tudó 
si tás számol be.

Bóna Fortunátó kőfaragó mester 
egyik segédje Reveván József a napokban 
felmondott és szombaton annak rendje és 
módja szerint el is távozott. Bóna I ortu- 
nátó az eltávozott munkás helyett felfo­
gadta Kovács János munkást. Reveráu 
József, aki egyébbkónt már régebb idő 
óta ellenséges viszonyban van Kovács 
Jánossal, emiatt éktelen dühbe jött és 
bosszút forralt a munkás ellen.

Az előre tervezett bosszút tegnap 
tényleg végre is hajtotta. Munkaközbon 
berontott a műhelybe s ott Kovácsot tar­
kón ragadta, a földre teperte és ütlegelni 
kezdte. Ez természetesén lármával járt. 
A zajra kiment Bona Fortunátó felesége

Az első bemutató.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, már*. 11.
A Debreczeni Akad. Athleta Club 

vasárnap délután 4 órakor a főiskolai 
Tornateremben rendezte első háziversenyét 
az iskolai jelleg megtartásával. A zsűri 
az akadémiai tanárokból alakult Jász! 
Viktor dr. elnöklete alatt. A verseny szá­
mok gyorsan peregtek le, nem kis gyö­
nyörűséget szerezve a megjelent közön­
ségnek. Az egyes számokban elért ered­
mények kedvező világot vetnek a féléves 
egyesület athletáinak képességére. A hely­
ből magasugrás eredménye tulhalsdja az 
országos rekordot.

Magas ugrás (helyből). 1. \ adón 
Géza 140 cm. (az országos rekord 132 
cm.) pompás stílussal s remek könnyed­
séggel éri eredményét, 145 cm. nól azjelsö 
sikertelen kísérlet után abbahagyja a 
versenyt. 2. Székelyhidy Béla 125 *m. 
3. Széchényi István 120 cm.

Nvujtö korlát (összetett) verseny. 
Tornyai János 15*6 pont. Kalo» Ferenc 
11 "4 pont. 8. Bucsay László 71 * pont.

M&gtis ugrás. 1. Vadon Géza 16o 
cm. Széchenyi István 150 cm. Kalos Fe­
renc, Székelyhidy Béla (halt verseny)
145 cm. ,

Súly-dobás—távol-ugrás (összetett) 
verseny. 1. Székelyhidy Béla 11 i4 m — 
440 m. 2. Mózes István 1105 m.—4*42 
m. 3- így ártó Sándor 10 59 m.—448 m. 
két kézzel 50 egy kéz. 22.

Sulv emelés. 1. Igyártó Sándor 74. 
2. Mózes István 73. 3. Székelyhidy Béla 
69 pont.

A dijakat dr. Jászy Viktor, a Club 
tanár elnöke osztotta ki szép beszéd kí­
séretében. Lülönösen hangsúlyozván az 
athletikával való foglalkozás jelentőségét, 
kitartó munkásságra buzdította az ifjúsá­
got. A versenyt Tóth Mihály, főiskolai 
torna tanár nagy szakértelemmel és gon­
dos odaadással vezette.

.‘igyelö osztályába. Az esetről tudósi­
ónk a következőket jelenti.

Kalucz Ferenez böszörményi la­
kos már néhány hónap óta lakója a 
debreczeni ügyészségi fogházaik. Lo­
pás bűntettével van vádolva. Ezéi 
kellett fogva maradnia. Kalucz Ferenc­
nek a fogház nem nagyon Ízlett. Ott 
mindjárt a bekerülése után néhány 
nappal különösen kezdett viselkedni 
Feltünü viselkedését a fogház örök 
közölték Hotímann József vizsgáló­
bíróval. Aki aztán intézkedett, hogy 
Kaluc Ferenez állandó or/ősi felügye­
let és megfigyelés alá kerüljön. Ettől 
kezdve Dr. Isó János törvényszéki 
orvos naponként megfigyelte és konsta­
tálta, hogy a magány és a fogva tar­
tás gondolata megtámadták normális 
eszét. Intézkedett tehát, hogy a köz­
kórházba kiszállittassék.

Hoftmann József vizsgálóbíró Dr. 
Isó János orvos jelentése folytán teg­
nap megkereste a rendőrség bűnügyi 
osztályát, hogy Kalucz Ferenczet szál­
lítsák el a fogházból. Boldizsár Kál­
mán dr. eleget tett a vizsgálóbíró 
megkeresésének és tegnap a Kalucót 
a mentőkkel beszállitalta a közkói- 
házba. Itt a szerencsétlen embert az­
tán az elméleti osztályon helyezték
megfigyelés alá. .

Az orvosok véleménye szerint 
Kalucz Ferenez állapota igen súlyos 
és belőle soha sem lesz ép ember.

SZÍNHÁZ.

Megőrült a fogházban.
Habs Ágból az örültek házába.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, március 11.

A debreczeni törvényszéki fogház 
egyik cellája megható jelenetnek volt 
a színhelye tegnap délelőtt. Egy fogoly on 
őrölési tünetek mutakoztak, úgy hogy 
el kelleít szállítani a közkórház meg-

Müeor :
Kedd Déryné ifjasszony, színjáték. 

Miss Lilián vizi tündér táncosnő második
fellépte. ,,

Szerda Dunnanan apó, operetté. Miss 
Lilién vizi tündéi* táncosnő utolsó fellépte. 

Csütörtök Rákóczy fia, történelmi
színmű. Újdonság. . .

Péntek Rákóczy fia, történelmi szín­
mű. Ünnepi előadás.

Szombat Lohengrin, opera.
Vasárnap délután Szép Ilonka, dal­

játék. . .. ,
Vasárnap este Asszony, színmű. Lu­

kács Juliska búcsú felléptével.

— A mai előadás. Herezeg Fe­
renez nagyhatású színmüvében. , A Dé­
ryné ifjasszony“ mai előadásán a cím­
szerepet Hahnel Aranka játsza, a többi 
szereplők maradnak a régiek.

— Dunanan apó és fia utazása 
holnap megismétli a társulat azt a kedves 
mulattató operettet, melyben utoljára lép 
fel Miss Lilian vizi táncosnő, — az Ope­
rette szereplői a régiek maradnak.

— Miss Lilian vizi tánezosné ma 
lép fel másodszor a debreczeni közönség 
előtt érdekes műsorával, melylyol tegnap 
meghódította a közönséget.

— Márczius 15 ike a színház ­
ban. Zilahy igazgató fényesen ünnepli 
márczius idusát a színházban. Színre ke­
rül Rákosi Viktornak hazafias szellemben
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megirott színmüve „Rákóezi fia1' újdon­
ság, melyben az egész személyzet részt 
vesz. A rendkívül hatásos színmű előjá­
téka Kassán játszódik. Az első és máso­
dik felvonás Bécsben, a harmadik a cser 
navódoi várban, Oláhországban. Az újdon­
ságból naponta folynak a próbák.

— A debreozeni 48 as agg hon 
védek a színházban Zilahy igazgató 
minden nemzeti ünnep alkalmával ingyen 
jegyet szokott adni a debreozeni tizenhá­
rom 48-as agg honvédnak, úgy ez alka­
lommal is meghívta a vitéz honvédeket, 
a március 15-iki előadáshoz,_ kiknek ré­
szére a jegyek a titkári irodában át­
vehetők.

— Rákosi Viktor Debreczenben. 
A „Rákóczi fia“ színmű szerzője mint 
már jeleztük március 15-én A Rákóczi fia 
első bemutató előadására debreezenbe ér­
kezik és jelen lesz a színházban az elő­
adáson.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339
tiürrkesztóftégi ó.: d. e. 8—12 cl. u. 2 6. éjjeli ■■:. ö 
Sívrkeaztőség és kiadóhivatsi Piacz-utcza 47. sz.

Hajduvármegye közigazga­
tása. A vármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap délelőtt a vármegye székház 
tanácskozó termében Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt ülést tartott. — A 
közigazgatási bizottság előadói a me­
gye múlt havi működéséről számoltak 
be. — Kovács Gyula alispán a megye 
közbiztonsági állapotáról és a folya­
matban levő, fegyelmikről tett jelentést. 
Loeonczy Álmos a megye egészségi 
viszonyairól tette meg jelentését" Az el­
múlt hó folyamán Szoboszlón, Vámos 
pérosen és Böszörmé nyben dühöngő ka 
nyaró járványokról és az éghajlati viszo­
nyokról tett jelentést. Latinovics Mihály 
főmérnök a megye útviszonyairól adott 
számot. Csátiky Viktor betegsége folytán 
nem jelent meg az ülésen. A kir. ügyész 
a fogház forgalmáról. Pauszt Elek pénz­
ügyigazgató az adózási viszonyok ked­
vező fordulatáról tettek jelentést. A bi­
zottság ülése déli 12 óráig tartott.

— A polgármester beteg­
sége. Kovács József polgármester né­
hány napig beteg volt. Tegnap megje­
lent a városházán, de még annyira 
gyengélkedő volt, hogy a teljes tanács­
ülésen nem elnökölhetett. Helyette 
Vecsey Imre polgármester helyettes 
vezette a tegnapi tanácskozást.

— A Csokonai kör ülése. Á Cso­
konai kör választmánya március hó 13- 
án szerdán d. u 5 órakor a Csokonai 
házban tartandó ülést lart. Tárgyak : 1. 
Jelentése a füvészkönyvi emlékünnep elő­
készítéséről. 2. Jelentés a felolvasó ülé­
sekről. 3. A Telegdi Kovács-féle drámai 
pályázat. 4. A szabad iskola kérvénye és 
más kérvények. 5. A múzeumi bizottság 
átirata. 6. Folyó ügyek. 7. Indítványok.

— Vágják az erdőket. Tö­
rök Gábor erdömester jelentette a ta­
nácsnak, hogy az erdei fák vágása 
nagy arányban folyik. A kiutalt 50 
ezer koronából az első 10 ezer ko­
ronát a vágatási költségek már fel­
emésztették, s kér még 10 ezer koro­
nát. A tanács ezt a kiutalást csak a 
közgyűlés utján eszközölheti, épen 
ezért az erdömester beadványát át­
tette véleményezés végett a jog és 
pénzügyi bizottsághoz. Az erdömester

egyébként jelentette, hogy az erdőkön 
állandóan vágják a fát és a Bánkon 
10 ezer öl fa áll a város rendelke­
zésére.

— Ülés a városházán. Debreczen 
város jog és pénzügyi bizottsága március 
18-án délután 4 órakor ülést tart.

Kitört az asztalos sztrájk.
Az asztalos segéd munkások tegnap 
délelőtt gyűlést tartottak az Otthon 
kávéház udvari helyiségében. Az ülé­
sen kimondották a sztrájkot. A békél­
tetési tárgyalás szerdán lesz.

— Az utolsó felolvasó est A
róm. kath. főgymnasium dísztermében 
rendeztetni szokott jótékonyoélu felolvasó 
esték utolsója csütörtökön d. u. 5 órakor 
tartatik meg ugyanott. Ezen rendkívül 
nagy sikerű s nagy népszerűségnek ör­
vendő felolvasó esték ez utolsója is tel­
jesen méltó az előzőkhöz s műsora most 
is rendkívül ügyesen van összeállítva 
Balkányiné Bődi Ella urhölgy, kinek gyö 
nyörii hangja s kiváló ének művészete általá­
nosan ismert, fog énekelni pár románcot,
— mig Dr. Kenézy Gyula a kiviiló tu­
dós orvos s tanár a Röngten sugaraktól 
fog felolvasni. Bizonyára remek felolva­
sását, kísérletek bemutatásával is emeli.
Oziffer Jenő és Szekér Miklós fuvola te­
tőssel szerepelnek ez esetén, mig Wache 
Vilmos ós Steger Károly erithera s gitár 
ron adnak elő egy Gounod ós Gillet féle 
pompás zenemüvet. — Az est Dr. Jászay 
Rezső elnök beszámolójával fog végződni, 
ki az elmúlt évad anyagi s erkölcsi ered 
ményéről s a bizottságnak a jótékonyság 
terén kifejtett munkásságáról fog beszá­
molni. Ez utolsófelolvasó estre jegyek 
válthatók Mihalovits Jenő gyógyszertá­
rában.

— A hortobágyi sáskajárás.
A törvényhozás a mint az ismeretes, 
a marokkói sáska kiirtása végett tör­
vényt fog alkotni. A törvény elkészí­
tése előtt már tudomást szereztek róla 
az érdekelt törvényhatóságok. A városi 
tanács tegnapi ülésén határozatba ment, 
hogy április elsejétől fogva megfigyel­
tetik a marokkói sáskákat. A kritikus 
időben egyébként Jablonszky rovar­
tani állomás főnők is Debreezenbe 
fog érkezni.

Debreozeni felolvasók Nagy­
bányán A nagybányai ipartestület az 
elmúlt télen át rendezett vasárnapi tudo­
mányos szakelőadások és felolvasások ^so­
rozatát f. hó 10-én egy nagyszabású íín- 
nepséges záró előadással fejezte be, melyre 
a debreozeni kamara hivatalán«k vezető­
ségét nyerte meg. Dr. Rédei s. titkár ós 
Dr. Ráez fogalmazó szállottak ki Nagy­
bányára, hol Dr. Rédei Szávay Gyulának 
tartalmas ós magasan szárnyaló érteke­
zését olvasta fel az „Iparosság és szoci- 
alismusról“. Majd dr. Rácz tartott érdekfe- 
szitő előadást az ipari béke munkálásának 
eszközeiről és útja-módjáról, különös tekin­
tettel a közös tarifa egyezményekre és azok 
gyakorlati hatásaira. Végül Dr. Rédei 
Rezső tartott szabad előadást az iparosok 
és kereskedők aggkori ős rokkant ellátá­
sáról, beállítván a kérdést a megélhetésre 
való jog általános nagy emberi problémá­
jának szemszögletébe, Ennek kapcsán is­
mertette a most készülő franczia törvény 
tartalmát. A nagybányai városház tanács­
termét zsúfolásig megtöltő iparosság és 
kereskedő közönség mindvégig feszült fi­
gyelemmel csiiggött az előadók ajkán. E, 
nagyfokú érdeklődés s az előadáson való nazpa,

tömeges részvétel Nagybánya város iparos 
és kereskedő közönsége magasfoku szel­
lemi fejlettségének fokmérője és alkalmas 
arra, hogy hazánk többi városainak is 
követendő példájául álljon, különösen 
azon szeretetteljes, egymást megértő, szo­
lidáris viszonynál fogva, moly a nagy­
bányai kereskedő ós iparos közönség és 
a városi hatóság között fenn áll. A ka­
mara küldöttei, kiket szombaton a nagy­
bányai kereskedők és kereskedő ifjak 
köre, vasárnap pedig az ipartestület tisz­
telt vendégeiül, o téren a legszebb tapasz­
talatokat és benyomásokat szerezték.

— Szávay Gyula Szege­
den. A szegedi Dugonics társaság 
vasárnap délután tartotta meg havi 
felolvasó ülését. Ez alkalommal Szá­
vay Gyula a társaság rendes tagja 
lelkes tüntetések közt is néhány köl­
teményét olvasott fel. Szávay felolva­
sását gyönyörűséggel hallgatták. Köz­
vetlen utánna fia Zoltán, mint ven- 
dégpoéía lépett a felolvasó asztalhoz, 
akinek szintén sok taps honorálta fel­
olvasott költeményeit.

Tollagi Adolf ajándéka. Tol-
tagi Adolf a népszínház jeles művész 
tudvalevőleg négy estén át vendégszere- 
pelt a színházban. A művész tegnap fel- 
lépti dijából 133 korona 60 fillért a si­
ketnéma intézetnek adományozott. A vá­
rosi tanács mai ülésén Oláh Károly ta­
nácsnok jelentette be az adományt, amely 
nemes szívről tesz bizonyságot,

— A bábaképezde építési 
költsége. A bábaképezde építési költ­
ségeinek elszámolása tegnap került a 
városi tanács elé felülvizsgálás céljá­
ból. A számadások 44 ezer korona 
hitel túllépést mutatnak. A tanács meg­
döbbenéssel vette ezt tudomásul és 
minthogy még további tulkiadásoktől 
lehet tartani, a tanács utasította a fö- 
számvevöt, hogy a számadásokat szi­
gorúan vizsgálja felül.

— Uj postagyüjtő Debreczen- 
ben. A nagyváradi postaigazgatóság közli 
velünk: Az ideiglenesen megszüntetótt 
Debreczen 2 számú postai gyűjtőhelyet 
Debreczen szab. kir. városban a Miklós 
utca 1. számú házban özv. Soós Albertné 
született Muraközy Lilla postagyüjtő ke­
zelésében 1907. évi március hó lb-án újra 
életbeléptettem. A postai gyűjtőhely a 
gyűjtőhelyekre előirt tcijes szolgálattal 
fog működni.

Az erdei legeltetések ügye
A városi tanács tegnap tartott ülésén az 
erdei legeltetés ügyével foglalkozott. A 
tanács kimondotta, hogy az erdei legelte­
tésre a számvevőség csak azoknak adhat 
jogot a kik igényüket be tudják bizonyí­
tani. Viszont csak azon erdőségekben le­
het legeltetni, a melyek már felszabadul­
tak a legeltetésre, de itt is csak az ápri­
lisi vásárig.

Elhunyt negyvennyolcas 
honvéd. Böszörményi Sándor öreg, 
48-as honvéd végig küzdötte a sza­
badságharcot. üreg napjaiban a városi 
múzeumban tett szolgálatot, tegnap is 
ott volt. Amint szolgálatát befejezte, 
hazament ésjszobájában üldögölt. Egy­
szerre felkiáltott, szivéhez kapott és 
nyomban meghalt. A rendőrség az 
öreg honvédet kiszállíttatta a közkői-

senzugyi DlzoiiStigriuz. i\l ciuuiuustci nagyiGbu uiucixivuvl. q -------------------- ----------- -------------------- -— „a**

JüzUÍis József rei divatáruimban Kossnih-ti.4.
Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok.
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— Március idusa. A szabadság 
emlékét méltóan akarja megünnepelni a 
tanitókópezde tanuló ifusága is. E célból 
máruius 15-én d. u. fél 5 órakor a főis­
kola dísztermében hazafias emlékünnepélyt 
rendez a következő műsorral : Nyitány. 
Előadja a zenekar, Lvarakas István IV. o. 
t vezetése alatt. Megnyitó beszéd. Tartja 
dr. Barcsa János az Önképzőkör fel­
ügyelőtanára. A hősök népét ismered . . . 
(loll Jánostól. Előadja a Osokonai-ének- 
kar, Dávid Mihály IV. o. t. vezetése alatt. 
Emíókbeszód. Tartja Kántor János IV.[o. t. 
Hegedű-szóló. Előadja Karakas István IV. 
o. t. zongorán kiséri Saja Antal III. o. t. 
Márczius 15. Irta Takács Endre, szavalja 
Szendy István III. o. t. Kuruc dalok. 
Előadja a Csokonai-ónekkav, Dávid Mihály 
IV. o. t. vezetése alatt. Melodráma. Sza­
valja Kacsó Ignácz III. o. t., zongorán 
kíséri Saja Antal. Induló. Előadja a zene­
kar, Karakas István IV. o. t. vezetése 
alatt. Adományok a collegiurai Ksssuth- 
alapra köszönettel fogadtatnak.

— Eljegyzés. Róth József elje­
gyezte Sohvarcz Annuskát helyben.

— A tiszabecsei templom segé­
lyezése. Tiszabecsén a reformátusok uj 
templomot építenek. A templom építési 
költségeinek fedezésére segélyért folyamod­
tak a tanácshoz. A városi tanács tegnapi 
ülésében 25 koronát folyósított a tisza- 
becseiek részére.

— A Nagymester-utcai pa­
tika ügye. Ismeretes, hogy a Nagy­
mester-utcai gyógyszerész azt kérte a 
tanácstól, hogy a gyógyszertárát bel­
jebb költöztethesse a meghatározott 
vonalon, A tanács ezt elutasította. A 
belügyminiszter tegnap érkezett leira­
tában azt a helyes határozatot jóvá­
hagyta.

— Rablótámadás a temetőben
Hartha Julia tegnap estefelé a temetőn 
ment keresztül, amint egy forduló útnál 
járt. Két alak állott elébe.

Pénzt vagy életeit — kiáltották

— Gólya a rendőrségen Finta -Távirat New Yorkból. 190‘.
Géza üzlotvezetőségi hivatalnok panaszt március 1. „Amerikai Gyémánt társaság 
tett a minap a rendőrségen, hogy a ka- fióküzletének Debreczen. A központi fő- 
marájából 300 korona értékű fehérnemű üzletéből utasítjuk, hogy az 
elveszett. A rendőrség nyomozott és Szőcs üzletet a legrövidebb idő alatt oszlassák 
LajoS rendőrbiztos a tolvajt Éva József né fel és a még raktáron levő összes árukat 
személyében állapította meg, aki Nyirbö- minden elfogadható áron adják el „Atnc- 
könybe tartózkodott Szőcs érte ment és rikai Gyémánt Társaság. ,
elhozta Debreczonbe. Tegnap este érkéz- távirat alapján értositjuí a tisztel1
tek meg és mindjárt leosukatta egyik közönséget, hogy üzletünket [elosziatjuk, 
rendőrségi cellába. Do nem sokáig ma- és az összes ékszereket a leheti> legol- 
radt ott, mert egy pár pillanat múlva csóbb árban adjuk el.oAminek eddig 4-. 
éles gyermek visitás rázkódtatta meg a foaint volt az ára, most oO kiajcár. Gyű

at»«dr'Kcnézi K'vIs'm at6rt6i tnSbt;
rairónnél hnfrvntt völes-ónv amerikai zsebórákban. A nagy vám mi-

Jg í äÄÄ rar
«"W** rt/ÄffblSL» «v»aS6gnil;.fl6k

Ä-taMKÄ* Via« u. 46. uw*
egy jobb házassági ajánlatot és elszökött. _ — Pereg a csiga Mentze ái
Do nem ment egyedül, hanem magával házába. fAiváa-cttak készítését
vitte a vőlegény megtakarított öt ven ko- -- Hideg felvágottal* KCbZitL. o
rónáját is. A becsapott vőlegény beje- felválalja Mayer Jenő csemege üzlete, 
lentette az esetet a rendőrségen. — Halsalátákat koszit Mayer Jenő

— Nyitogatta a más ajtóit, csemege üzlete.
Megyessy Sándornak különös gondolata — Nagyon olcsón lehet vásá- 
lámadt tegnap. Nyitogatta a Piacon a la- rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kások ajtaját. A rendőrség azonban nya- kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő lü­
kön csípte és bevitte a rendőrségre. Ki- rálynál, a főposta mellett. Czégvezoto 
hágásórt fogják megbüntetni. Rózsa Lajos.

Lefeküdt a füstölőbe Móra — Mindenféle bel- és külföldi— JLieiei&UUU c* lUDbuwvv ~~ ««««v—v.w y , ,
István kocsis berúgva tántorgott haza gyógyszer különlegességek, szepitőszerek, 
felé. Ilyen állapotban bemászott az Ötvös arczkrómek, szappanok, ílIatszeroK sto.

bad levegőre, A rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

— Meglopták a vendéglőben. 1
S. asztalos mester egyik kis vendéglőben 
eörözgotett. Pipáját a vendéglő asztalára 
tette le. Innen aztán valaki ellopta. A ren­
dőrség nyomozza a tolvajt.

Meghaltak. A debreczeni állami— renzi vuuy cicucw i ~— .------ r
Az asszony ijedten kiabált segítségért1 anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap lo­

mive a támadók megrettentek és elmene- jlyamán a következő halálozásokat jelen- 
kültek. A rendőrség nyomoz. | tették be : Böszörményi bándor ev. rét.

FEREIMCZ JÓZSEF Heserüviz

TÁVIRATOK.

Agyonlőtt miniszterelnök
Szófia, március 11. Petkow bol-

azaz holná^délüWITakOT äz Ipa'rtes-’j Ferenc ev. ref. 29 éves, Ménes 1stIván ev. utközben egy ismeretlen em-
tam^atakÄS‘év^s, özv. Varsányi Istvánná 'ev/ref. ber revolverrel háromszor ^

— A azováti lakodalom. A | év^' Köszönetnyilvánítás Azon jó miniszterein!) azonn^ m n gérült 
Debreczeni Független Újság szombati rokonok, jó barátaink s ismerőseink, kik séro mmisztei a ba v j
számában részletesen megírtuk, hogy felejthetetlen^ halottunk meg.
Haraszti Antalt H.-Szováton egy lakó- ^JJ^^ájdalmunkat némileg enyhíteni Március 15-én szünet,
dalom alkalmával halaira verték. A ^ltak. fogadják hálás köszönő- . , március j, A képvi-

íatározatba ment,

eh’endeftea felboncolást. A gyilkoso- gaMjjM»—». tatai. „apján som tart ültet, 
kát letartóztatták s bekísérték a ku. Gyomor és ezukorbetegek függetlenségi párt értekezlete.

éhe. Glasner udvari szállító ezég- __ _ , <, a i;k,00tlCn-

uuujs-u Pistíikájuk f hó 10-én élotenoK J „ Eredeti húsvéti öntözök és ye+lt* "V" i.TtorneTtácíóki-a "vonatkozó választ 
J-ikévében elhunyt. A kedves halott föld. ok Menteénéi. mtezett mtcrpelláuoK.a
vészei f. hó 12 én, d. u. 3 órakor lógna Hajdumegyei népbank Piacz- lsmc
a ref. egyház szertartása szerint Honvót 0{r " nagytözsdo épületóbon min- Affér a képviselóházban.
utcza 36-ik számú házunktól a Péterfia- u^ «b. to h6til60 fillérbofize- r
utczai temetőben örök nyugalomra he utólagos kamatszámolással 100 korona Budapest, márc. 11. Az mvs

ar rtÄfÄ m, sä tsst ä a Ä
aaifítóí t 1be“eni“kam"t 5Ä« «.jíü ».I-

, , j Stv.échenv 1-utoza 19, sz.Piotpektns Ingyen és béimeitve. »zecnenyi
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nők megvonta tőle a szót. Lázár oláh 
képviselő erre szólásra emelkedett! és 
a házszabályokhoz kért szót. Hakovszky 
elnök azt kérdezte tőle, hogy melyik 
paragrafushoz akar hozzászól an i. Mi­
után nem tudta megmondani, az el­
nök megvonta tőle a szót.

Éhből az esetből kifolyólag érde­
kes affér játszódott le a képviselőház 
folyosóján. Dr. Farkasházy Zsigmond 
az élesdi követ, keményen megtám­
adta Rakovszkyt azért, Lázártól meg­
vonta a szót.

— Zöld vagy te még az ilyen 
dolgokhoz, mondotta Rakovszky.

Farkasházy lovagias ügyet provo­
kált a megjegyzésre. A segédek össze­
jöttek, s a tárgyalások folyamán Ra­
kovszky megbízottai kijelentették, hogy 
azt a kifejezést Rakovszky nem Far- 
kasházyra értette. /ízzel az ügy el­
intézést nyert.

Zander-féle gyógyintézetemben
o hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női' óra 
g—4-ig lesz. — Férfi, órák : cl. e. 12—1-ig és 
cl. u. 6—7 ig. — Gyermek óra d. u. 4 —5-ig.

Többek kórdezősködése folytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a liosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén (V, 
év, 1 év) az árak lényegesen kissebbek a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel
l)r. Szász Adolf.

Karó
budai *288

- (ezelőtt ■ 
ti Mattoni-f. la)

az
Erzsébet Sósfürdö

ínybe hashajtó, iőforráaa.

Mindennemű

Jókai-ütcza 16. számú ház
mely áll 4 szoba, 3 konyha, 1 kamara, 
8 lóra való istálló, nagy udvar szöllős 
kert és mellékhelyiségekkel együtt eladó.

Értekezhetni lehet ugyanott a tu­
lajdonosnál.

Saját termésű
hegyi ó és uj faj boraimból rak­
táron tarlók : 1903. bakar 30 kr. 
Muskotály 28 kr. 1904. Bakar 
vagy rizling 25 kr. 190-t. 1 u kar 
vagy rizling 25 kr. 1900. Dakar 
20 kr. 50 literen feliü a házamnál 
lévő pinezémben, kaphatók bu- 
telliákban a házban lévő üzletben

TÓTH SÁNDOR Hunyadi-utcza 26. sz.

W Egy gallér 14 kr.

Ez már mégis kellemetlen!
^ é Károlyba már négy nap óta vau 
a a meghűlve és é])en most az iskolai 
\ \ év változása előtt kénytelen iskolát 
\ \ mulasztani. Rosszul ngyan nincsen, 
f r de az iskolába nem járhat. — Öli! 
4 f hát vegyen neki Fáy Sodeni ásvány- 
A A viz pasztillát. Adjon neki naponta 
\ i 3-szor hat darabot meleg tejben, a 
\ \ többit szopogassa és biztosítom, hogy 
\ \ holnap iskolába mehet- Doboza K 
r f 1'25 és mindenütt kapható.

Főraktár Magyarország részére : Br. 
Kgger Leo és Egger L, Kochmeisler utóda, 
Thalmayer és Szeitz, Török lözse! uraknál 
Budapesten

az

OP BB «».«SKBBB.SBSS 81 fl 2
A Homokkert Ibik járás 109/b. 

számú ház a Nagy Lajos „Első Deb- 
reczeni Adásvételi Irodája" (Csapo-u. 
13. sz.) utján eladatott.

Felhitrás!
A debreezeni izr. statusquó hitköz­

ség mindazon t. tagjai, kik a f. hó 10 én 
meg ejtett kántor válakztás eredményével 
megelégedve nincsenek, tisztelettel felké- 
retnek, hogy véleményük nyilvánítása cél­
jából a f. hó 14-én d. u. 5 órakor a Hit­
község üléstermében, (József Mr. herceg 
utcában) megtartandó értekezleten, minél 
nagyobb számmal megjelenni szívesked­
jenek.

Debreozeu, 1907. márcz hó 11-én.
Rosenfeld Salamon 
Kaíz Jakab.

valamint bármely európai, nyelvre
gyorsan és pontosan eszközöl

a

Nyelviskola (Széáenyi-u. 19.)

miljiró'ii m Vííme* .silillbpil Bű uulyyyj
0EBF1E6ZEN, Kistgmplombaxár.
Óriási választék érkezett

valódi Perzsa ée keletiszőnyegekben.
Iudioi nyomat. Indiai Limsés, 
Fsrawanok, Papucsok stb. sib.

Japán és Perzsa különlegességek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni!!
Olcsó árak ! Olcsó árak.!

Őszi és téli idényre
Czibelin 80 krtól. 
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
paroketek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi, női- és gyer­
mek trioó.

Féli- és aől lehéraemfl
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

jí János Utóda
Főtér, Tisza palota.

M

*0oM
«6m«8
I»Ö

Kei- és gyermek harisnya 18 krtól.

László Zsíiioiii 
írvosi rendelő

irodája

Hsgf és kis állatok részére

Bsané-utcza 30.
Gyász és színe hagyott ruhák

FESTÉSÉT
szépen, jutányos árak mellett eszközli

loncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DBBRBCZBM,
Vár u. 3 szám. (zenede épület) 

éa Batthyány-u. 2 sz.

1

«Jeteik Mapr yyártaáiisu

Wetr sBa \ 1 Vil e S kma-iÉ’jss
tv &-■ A'-"?’” y y

A • /. konyha-kéek,
kerti-eszközük,

alléi, bárénál,
madár fészkelő odúk raktára
SesMina Laps
vasiiiletéNn, í EEREC/EN, Piac.-u.23.

a

Friss termésű

Vetemény magvak
melegágyak részére

IfliitBÉ Gézánál

inom sütemények ilMan

Kossuth-utoza
r Árjegyzék ingyen.

HöBTBOiBg’8 ICárolvf

b fehér finom tfitoaéayek ?útódisjébca
íÓk B£BKECM,N Battkányl-u. 16-
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LACZKA LÁSZLÓ
•}iiy-1 >

“ I
„„UrtW C*P**M'« “ "S*í»l
eilMmmu ti.6H t. glides,,, gdpfis raMafa *^0 - 

” OBBR'ICZ-RN

kiipv - let It. Betitsa-rVui
R»*. IU l>64t.Btci< 6 u 

f -.iifti f. - ill fflj'lieUW
Pc " . í* julÍByi» £"11*1**14»

K$ezil - .''Undóan raktáron 
url tíkíitivü e$;ileaii eU6 
kei, répa- 6s MMitortitóat ” 

teoiiHl $'jrrii)lítol J6HIU»
aél!t;J R'At’j.l mináe,lnerno 
'kagí.if- 6. eeüVeyías muoká (a^ßj 
ült u. m. ci6WtpleBge!y»6 
ÜMwctiiti. aSstoaetiiíéj 

rfaísU tditnlér- eákyoaísá! ts 
«yslnbiit. i»a- 

és ipari 
««pék, «ties i» 
teltói ejstó «ak­
iiét» latilieit

UfiéMtn Met« t”6í''~ Wdfil

si

•I x&it&WM-
[fisSíl

Tavaszi Női Divat
nj «ÍH <bTBB.?«3ili I#,«» B-et «

Sima és mintázott női kosztüm és tüvatkelinékbiil
gyönyörű választékot tartunk.

Aiigo! és Franczia Blitz szövetek
n legujjii’ b kivitelekben.

Divat Biää-selymefc
a legelőkelőbb beszcezési forrásokból.

Fekete és színes divat najiertiyökíiü!
remek választék.

•g» Állandó nagy raktár ^
Fekete gyászkelmékből

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon divat és szőnyeg áruház. 

Mintákkal kívánatra kéméggel szolgálunk.

eketejkereteüá^;

iajduságl
dajuszpedrö.

vs/lísmí

giacép^a baj«»«
s hihess

ABarcsay malom melletti Lupcsa 
István és neje tulajdonát képező ház

ih'
fit, / »t'l

H xj \

a Nagy Lajos „E
Adásvételi Irodája“' 
utján eladatott.

Debreezeni 
ó n. !?>•)

Barna

műtermem

megnagyobbítva
a volt helyiség­

gel szembe

Piacz-u. 61. sz
utczára nyíló he­

lyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti Párisi facon után 
szabott mellfüző G óra alatt készül, óriás 
nagy raktár és választék a legolcsóbb 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debreozen, Piacz utcza 61. sz

HUDUSÁD1 PEDRO-vcl.
Elismert legjobb különle­
gesség s bajusz aövesaié- 
sére és ápolására, mely meg 
(nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya-!

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

llFÓSH IÍ3l§$;f F ©üf®0£B©3E
gyöjjfWírés*

DEBREOZEN, ICosauth-utcza 3. sz. 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 498. sz. Telefon 496 sz

Le$s*őv5d©ii& ut
riilös- és rövidáruk, kész női ruhák és üluuzok 
mesés uicsó árakban való lisvásárlásához a

Késat nőiruha áruház
ktísruüi.'jlcxa 17 8* alatt.

Tavaszi divat ujdonságok megérkeztek
m Saját varrodánkban a logkényessbb ízlést is 
y kielsgitd kész női blúzok, női rnhati, gyomait 
Ú és pontosan saját felügyeletem alatt készíttetnek.

Első Dobreczcni

Bik-aímij Gyári Miit ulsj
Homokkert utcza 75 szám.

melyben minden szakmába vágó mun­
kák, üzltiíi mtalftdíüs?, vizelő fala 
zatok, 3miökfeiiratila$i, stb. stb. olcsó 

árban kapható

ona Fortunáié
kőfaragó ezégvezetö

Védjegy,

BLATTMER BÉLA
órás üzlete

Bebreczen Kossuth-u. 4. sz.
Ajánja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt
órás Ü2l tét.és javító miihctyé;.

Kao-y választék mindennemű zsebórák­
ban, iali-. inga- és ébresztő órákban..Óra javításokat gyorsan és jutányos 
áron jótállás melle t pontosan teljesítek

Arany- és ezüst ékszerek javitasa a le. 
olcsóbb árak mellett eszközöltetik.

böröndöa műhelye
QEBHECZEH, Piacz-«. 28. sz. Hagytözsile udvar.

Elfogad minden o szakmába vágó 
rendeléseket és javításokat.

Nagy raktári tart mindenféle
utazó kofferekben, kési és utasó
táskákban, a iegolcsóbtól a legfi 
nomabb kivitelig. __

Legbiztosabb szépitöazer a

Fáy-féte Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít 1 legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságái ellen. Egy tégely 1 kor. hozza 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

lliafszsrek $iiind®n illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
nmére ozikkeknek és hasonszervi gyógy- 

szereknek, kapható a készítő
Grósss Maaf Fe^eíicz

gyógyeeeréssnét

DEBREOZEN, Kossuth-utcza 8. az.
Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon 498, su. Telefon 496. sz.

Komáromi ül. hangszer üzletében
Piacz-uteza 63. szám alatt, «oly* hó 64-tol ^

engedélyezett véflfciáruiáSa
•mmm cz’mbalom és az Isim hangszei ekben ****11SSÍtSiiU is Ragadja Eeg rnindeük, e nika
alkalmat, még saját áron alól is eladalaak. 
áihelyezletik Budapestre. Fiók üzlet Szegeden.
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IsügárDezsőBőidivat és rövidáru üzletébe» Debrecen, Piacz-u-19. Bika s?á ioda laclett.
A legújabb tavaszi kelmék megérkeztek

ős azokat a tulhalmozott raktár miatt nagyon olcsón árusítom.
120 cm. széles pepita szövet óriási választékban mtr 42 kr.
120 cm. széles egysain schewiott szövet mtr 54 kr
Prágai bőrkeztyii párja................................................. 98 kr.

Ekv drb férfi gallér minden állásban 13 kr. Egy drb deliukendö ... ■.....................22 kr.
e|y pár kéz ellő................................................18 ki Divatos selyem és gummi ovok .... 30 kr.
Minden hozzávaló ruha kellékek és díszek óriási választékban igen olcsón ellesznek árusítva.

Tisztelettel Sugár Oezső, női divat áruháza, Bika szálloda mellett.

ápró hirdetései.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 Qllér. — „Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Felhívás az úri közönség figyelmébe. Aján 
lom férfiszabó divattermemet, ahoi a 
legdivatosabb ruhák készülnek. Mosko- 
vits József Piacz-u. 46.

16 minőségű vászon csakis a Klein és 
Gelbmann czégnél Piacz, kőtemplommal 
szembe szerezhető be.

gy jó házból való fiú fizetéssel tanulónak 
felvétetik Krausz Gyulánál Kossuth- 
utcza 15. sz.

Tőrlesztéses kölcsönöket 4-4V2 százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat- 
van-u. 24. szám alatt.

Drezda! Miért nem 
tanács !

ír Mi a tét? A

H.-Böszörményben 2 ház nagy telekkel ol­
csón (törlesztésre is) eladó, üzletnek is 
alkalmas. Czim a kiadóba.

30 hold jó homok föld haszonbérbe kiadó. 
Czim a kiadóba.

Ajtó-utcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal 
szemben.

Eladó egy nyilas sámsomi szőllö rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet JSestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

Kittinő uj és óbor (az óbor leüvegezésre 
igen alkalmas) mintegy 1000 hecto ol­
csón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít b oldván L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

Keresek egy kőt szobás bútorozott lakást. 
Czim a kiadóba adandók.

Bolt, kőt műhely és a kapualja bármi 
czélra azonnal kiadó 1. helyen Csapó - 
utcza 11.

Gonwérirozást 3 krajezártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignálz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Tea vaj. Naponta friss érkezés. Kapható 
Kertész Sándor fűszer üzletében.

Szabó segédet keres állandó alkalmazásra 
Hrabéezy Antal ruhafestő és tisztitó 
intézete, Széchenyi-utcza 42.

Nagy üzlethelyiség Miklós-uteza 22. szám 
azonnal kiadó, ugyanott egy nagyobb 
úri lakás, 4 szoba, előszoba, konyha, 
speiz, két pincze május 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott az üzletben a tu­
lajdonosnál.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg
jelent és Hoffmann és Krouovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

ígyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Modern lakúházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavlovits Károly
műépítész, Kossuth-u. 26. szám.

WIDDBRfóle

Fiatal segéd, ki a rőfös és rövidáru szak­
mában jártas, ki a helyi piaczon volt 
alkalmazva, azonnali belépésre felvé­
tetik. Ajánlatok a kiadóhivatalba intó- 
zendők.

Eladó egy kocsmai joggal biró ház. Czim 
a kiadóba.

biztos s kiváló hatású a va^y E." OTtieaStl ^ bhrminemti causes 
bántalmai, u. m : köszvény-, csuz-, reuma-, ischiás- 
asthma stb. eilen. Hatása némely esetben meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb eseteknél is már 
egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen meg­

szüntette.
$»'tFog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet. <r
Egy üveg ára használati utasítással I korona, erősebb 
üveg 2 40 korona. Főraktárak Budapesten : Török 
József ur gyógyszertárában KiráJy-u. 12., Andrássy- 
ut 26. és Dr. Egger A. ur gyógyszertárában Váczi-
körut 17. szám, úgyszintén a főváros összes s a vidék 
csaknem összes gyógyszertárában, valamint a készítő
WIDDER GYULA gyógyszerésznél.

Sátorai ja-Ujhely.
Úgyszintén Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő 

és Grósz Nagy Ferencz gyógyszerészeknél
Vidéki megrendelések pontosan teljesittelnek-

1 Kairói aranyérem 1895. Londoni aranyérem 1896

csakis az lehet, aki i

női ruhaszövetet 
női ruhaszövetet 
női ruhaszövetet

Olcsó szolid árak.

legszebb és legdivatosabb
ÜT se Is« ni

szerzi be, mivel costümSkre és tavaszi 
ruhákra, valamint blousokra valókat olyan 
üléses szép mintákat kaptam, amely mia- 

den képzeletet felülmni.
A kirakat sötétkékre van festve. 

Itéwy W-kiváló tisztelettel

Hoffmann éi Kranavitz könyvnyomdája Sobrőezeii, Piaez-u. 4$, Kurzweil dános óv Társa festékgyárának testékével.


